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G20 obrací kormidlo 
Ministři financí z nejvýznamnějších světo-

vých ekonomik v sobotu zrušili plány na další 
fiskální stimulaci, vedle toho na setkání  
v Jižní Koreji upustili od plánů na zavedení 
globálního zdanění bank a dali jednotlivým 
zemím prostor pro kroky, které považují  
v jejich situaci za nejlepší.  

Společné prohlášení je ve značném protikla-
du s předchozím prohlášením G20 z konce 
dubna: je jasné, že již nepřevládá názor, že 
expanzivní fiskální stimulace je udržitelná 
nebo že efektivně podporuje ekonomické oži-
vení, protože investoři již nemají důvěru ve 
veřejné finance některých zemí. „Poslední 
události poukazují na důležitost udržitelných 
veřejných financí a potřebu důvěryhodných, 
růst podporujících opatření, která tuto udrži-
telnost zajistí,“ stojí v úředním sdělení. Země 
s vážnými fiskálními výzvami by podle něj 
měly zvýšit rychlost konsolidace.  

Mzdy rostly alespoň meziročně 
Průměrná mzda v 1. čtvrtletí činila 22 748 

Kč. Proti předchozímu čtvrtletí jde o citelný 
pokles, ale tam „fungovaly“ třinácté či čtrnác-
té platy a různé bonusy. Ve srovnání se stej-
ným obdobím před rokem se průměrné nomi-
nální mzdy zvýšily o 2,2 %. Stále ještě jsou 
mzdy v nepodnikatelském sektoru vyšší než  
v podnikatelském – sice jen o cca 300 Kč, ale 
ani to není normální. 

Také si musíme uvědomit, že více než dvě 
třetiny lidí na průměr nedosáhne, navíc ji ČSÚ  
uvádí před odvodem zdravotního i sociálního 
pojištění a záloh na daně z příjmů (už vůbec 
ani částek, které platí na sociálním a zdravot-
ním pojištění za zaměstnance zaměstnavatel). 
Ukazatel tedy nic moc neukazuje … 

PwC Business Academy partnerem 
pro ACCA  

PwC Business Academy, školicí centrum 
PricewaterhouseCoopers (PwC) v ČR, získalo 
ocenění nejvyšší „platinové“ úrovně pro pro-
fesionální poskytovatele vzdělávání od mezi-
národní organizace ACCA (Platinum Appro-
ved Learning Partner).  

Ani začátek dalšího měsíce nepřine-
sl zatím žádnou významnější změnu 
situace, spíš se jen zvýraznily trendy 
předchozího období. Odliv dalších 
150 mil. Kč není sice nijak výrazný, 
zejména při čtvrtmiliardových odku-
pech z fondů peněžního trhu. Z nich 
za poslední čtyři měsíce odešla už 
miliarda a čtvrt, když se k ČSOB Mul-
ti Cash opět s novou silou přidal ISČS 
Sporoinvest. K červené nule zajiště-
ných fondů stačilo ukončení investič-
ního období jednoho menšího. Ani 
další konzervativnější fondy nevyka-
zují příliv, takže zůstává otázka, kam ty vyzvednuté peníze míří. Nejspíš se potvrzuje hypotéza  
o opětovném příklonu lidí k běžným účtům, na což alespoň ukázala dubnová bankovní statistika 
s nárůstem o téměř 20 mld. Kč, z toho 13,6 mld. Kč právě na netermínované účty. To po březno-
vém zakolísání ukazuje, že probíhá další etapa orientačního běhu lidí k jistotě i likviditě. A není se 
snad ani co divit … 

Trhy nesporně předvádějí divadlo jako z dob dadaismu, nebo dokonce snad i absurdní drama. Jen 
místo čekání na Godota čekáme na každou nesmyslnou zprávičku, která pak tahá indexy na vařené 
nudli ode zdi ke zdi. A ty zprávy-rány se sypou, jako když se řekne obušku z pytle ven. Jen 

Fondům zatím ani červen nesvědčí 

Příliš ostrý maďarský guláš 
O tom, že Řecko je pouhou špičkou ledovce, 

která vykoukla nad hladinu jen vinou špatné 
časové struktury dluhu, pochybuje stále méně 
analytiků. Vždyť jsou zadluženi všichni! Mo-
zaika špatných známek od ratingových agentur 
nabírá stále barevnější obrysy a na tapetě se 
objevil například i Brusel, kterému Standard & 
Poor´s snížila ratingový výhled na „negativní“, 
protože je totiž zadlužený na 
110 % svého ročního výko-
nu. Belgická média přirovná-
vají Brusel k Řecku (řecký 
dluh je 115 % HDP) a stejně 
jako řecká vláda musí i bel-
gická metropole získávat 
další úvěry, aby město mohlo 
fungovat. „Bruselu hrozí 
řecký syndrom,“ napsal bel-
gický deník La Libre Bel-
gique, přestože bruselský 
region vyprodukuje 2,5náso-
bek řecké výkonnosti (lépe je 
na tom už jen Lucembursko 
a Londýn). 

To však není nic proti situ-
aci Maďarska, kde se navíc 
hraje jakýsi politický poker vítězné populistic-
ké strany. Málokdo tak tuší, kde je pravda, 
které údaje jsou blíž realitě. Asi je dostatečně 
známo, že před sklapnutím dluhové pasti Ma-
ďary zachránil MMF půjčkou 25 mld. eur, 
který za to ovšem také předepsal silné léky. Ty 
se Viktoru Orbánovi jistě nelíbí, takže po vý-
zvě Evropské komise k rychlejšímu snižování 

rozpočtového deficitu se z Budapešti ozvalo, 
že schodek bude letos zřejmě až dvakrát vyšší 
proti dohodnuté úrovni. Mihály Varga, který je 
vládou pověřen sestavením zprávy o stavu 
ekonomiky a rozpočtu, novinářům řekl, že 
deficit se letos bude pohybovat v rozmezí  
7,0 až 7,5 % HDP, vysoko nad cílovou úrovní 
3,8 %. Vinu prý nesou „kostlivci ve skříni“ po 

minulé socialistické vládě 
(jinými slovy, že fixlovala). 
Místopředseda vládnoucí 
strany Fidesz Lájos Kosa sice 
sdělil, že vláda brzy předsta-
ví plám krizového řízení 
ekonomiky, ale přirovnal 
situaci Maďarska ke stavu 
Řecka, jemuž by bez rekord-
ní mezinárodní pomoci hrozil 
bankrot. 
Zděšení finančních trhů sra-
zilo v pátek nejen akciové 
trhy (zejména bankovní titu-
ly), ale i celé euro (na čtyřle-
té minimum pod 1,2 dolaru). 
Obchodování s akciemi nej-
větší maďarské banky OTP 

muselo být třikrát pozastaveno kvůli 15% pro-
padu. Panika bleskově nakazila celou Evropu a 
jen jako chabá náplast zapůsobilo prohlášení 
maďarského ministra financí Petra Oszko, že 
země není „v žádném směru blízko bankrotu“ a 
nedávné výroky vlády jsou pouze součástí 
krátkodobé politické taktiky. Kdo asi blufuje 
tentokrát? Anebo dokonce fixluje? 
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v podpalubí se mutuje a kultivuje virus rány morové jménem dluhy. Řecko je pouze špička ledov-
ce, která vykoukla nad hladinu jen vinou špatné časové struktury dluhu. 

Názory na další ekonomický vývoj se různí čím dál víc a právě tak zrychluje kolotoč býků a 
medvědů. Tříprocentní hupance indexů jsou na běžném jídelníčku, linie rezistence se hroutí, jako 
by ani nebyly. Stačí nějaký blábol z Maďarska a u nás v pátek klidně Erste padá o 10 %, Wall 
Street zase neudrží ani psychologickou úroveň 10 tisíc bodů. 

PX za týden ztratil 3 % tak snadno, jako v předchozím týdnu 3 % získal. To byl možná i ten im-
puls, kterým se nechalo zlákat 100 mil. Kč do našich akciových fondů. Ano, akcie jsou levné, kdo-
pak ale ví, zda nebudou ještě levnější? A na takové horské dráze nepomůže ani společnosti ČEZ, 
že jejím druhým největším akcionářem se stal americký fond, ani že zanedlouho bude rozhodný 
den pro 6% dividendový výnos. 

Mrazivá vlna oblétla svět a nikoho nezajímá, že třeba agentura Fitch zvýšila výhled hlavního 
ratingu České republiky A+ ze „stabilní“ na „pozitivní“. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Klaus vetoval zákon o České národní bance 
Prezident Václav Klaus vetoval zákon o ČNB, který měl upravit fungování centrální banky po 

vstupu ČR do eurozóny. Termín přijetí eura ČR zatím nestanovila. Současná sněmovna už Klause 
nepřehlasuje, zákon tak končí legislativní proces. „Vzhledem k tomu, že dosud ani zdaleka není 
vyřešena ryze politická otázka, kterou je samo případné přijetí eura, popřípadě termín jeho přijetí, 
je legisvakanční lhůta bezprecedentně vázána na zcela nejistou skutečnost, která nemusí nastat, 
popřípadě může nastat za dnes ještě neznámých okolností, které by mohly změnit pohled na to, jak 
má tento zákon vypadat,“ uvedl prezident. Zároveň poznamenal, že v případě nabytí platnosti této 
úpravy by vedle sebe existovaly dva platné zákony o ČNB.  

Smluv o stavebním spoření ubývá 
Klienti stavebních spořitelen uzavřeli v 1. čtvrtletí téměř 

144 tisíc nových smluv o stavebním spoření, což je v mezi-
ročním srovnání pokles zhruba o 5000 smluv. Průměrná 
cílová částka smluv naopak stoupla zhruba o 27 tisíc Kč na 
313 tisíc Kč, informovalo ministerstvo financí. Celkový 
počet smluv o stavebním spoření oproti stavu ke konci roku 
2009 stoupl přibližně o 7000 na 4,933 mil. smluv na konci 
března. Celkový počet úvěrů vzrostl od počátku roku  
o necelých 500 na 988 353 úvěrů. Jejich objem stoupl během čtvrtletí o 5 mld. Kč na 272 mld. Kč.  

Stát hospodařil ke konci  května se schodkem  
Stát hospodařil ke konci května se schodkem 95,4 mld. Kč, což je nejhorší výsledek za dobu 

existence České republiky. Loni ke konci května státní rozpočet vykázal deficit 71,4 mld. Kč, 
informovalo MF.  

Dluhy domácností se v dubnu zvýšily 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se během dubna proti konci března zvý-

šily o 3,93 mld. Kč na 997,3 mld. Kč. Za poslední rok domácnosti zvýšily své zadlužení  
o 81,6 mld. Kč, vyplývá z údajů České národní banky. Zadluženost podniků v dubnu meziročně 
klesla o 86,5 mld. Kč na 897,6 mld. Kč. Proti březnu se úvěry tuzemských firem snížily  
o 3,34 mld. Kč.  

MF vydá dluhopisy a poukázky za 127 miliard korun 
Ministerstvo financí plánuje letos ve 3. čtvrtletí vydat sedm emisí státních dluhopisů za 52 mld. 

Kč a pokladniční poukázky za 75 mld. Kč. Vyplývá to z emisního kalendáře  ministerstva. Emise 
dluhopisů by měly mít tříletou až 15letou splatnost a úrokovou sazbu 2,80 až 5,70 %. 

Maloobchodní tržby v dubnu meziročně klesly o 4,5 procenta 
Maloobchodní tržby v dubnu meziročně klesly o 4,5 %. Pokles ovlivnil zejména prodej nepotra-

vinářského zboží a motorových vozidel, uvedl ČSÚ.  

Průmyslová výroba v dubnu meziročně vzrostla o 10,9 procenta 
Průmyslová výroba v dubnu meziročně vzrostla o 10,9 % po březnovém růstu o 10,2 %. Po očiš-

tění od sezonních vlivů byla průmyslová produkce v dubnu meziměsíčně vyšší o 1 %. Hodnota 
nových zakázek meziročně stoupla o 14,2 %. Oznámil to Český statistický úřad. 

EKONOMIKA 

Euro se k dolaru nejníže za 4 roky 
Euro se 1. června k dolaru propadlo na nej-

nižší hodnotu za 4 roky. Investoři se obávají 
rozšíření dluhové krize v eurozóně do bankov-
ního systému regionu.  

Cena ropy pod 70 dolary 
Cena americké lehké ropy se 7. června po 

dvou týdnech vrátila pod 70 USD za barel.  

Evropské akcie ztratily nejvíc  
od února 2009 

Západoevropské akcie ztratily za květen 
kvůli dluhové krizi eurozóny nejvíce od loň-
ského února a jejich hlavní index se propadl  
téměř o 6 %. Hlavní západoevropský index 
FTSEurofirst 300 za květen ztratil 5,8 % a 
proti letošnímu dubnovému maximu je slabší 
o 10 %. Proti počátku roku ztrácí asi 4 %. 

Britský regulátor udělil JP Morgan 
pokutu  

Regulátor britského finančního trhu Finan-
cial Services Autority (FSA) udělil americké 
investiční bance JP Morgan Securities pokutu 
33,32 mil. GBP za „nedostatečnou segregaci 
prostředků klientů“. Jedná se o největší pokutu 
v historii FSA. Nebýt vstřícnosti banky, mohla 
však výše pokuty být ještě o 30 % vyšší, uvedl 
úřad ve své zprávě. 

Vyšší úrok v Kanadě 
Měnový výbor kanadské centrální banky 

zvýšil hlavní úrokovou sazbu o čtvrt procent-
ního bodu na 0,5 %. Kanadská centrální banka 
je tak první bankou ze zemí skupiny sedmi 
průmyslově nejvyspělejších zemí světa G7, 
která po ekonomické a finanční krizi zvyšuje 
sazby. Současně však banka uvedla, že další 
zvyšování úroků bude záviset  

Íránská banka prodá eura z rezerv 
Íránská centrální banka prodá kvůli propadu 

hodnoty eura 45 mld. eur ze svých rezerv a 
nahradí je dolary a zlatem, uvedla státní tele-
vize. 

V Moody's manipulovali s ratingy 
Analytici Moody's před vládní komisí vypo-

věděli, že byli pod tlakem, aby nadhodnocova-
li rating svých zákazníků. Strach o kariéru a  
odměny vedl analytiky přední ratingové agen-
tury Moody's k tomu, aby firmám a investič-
ním produktům dávali lepší hodnocení, než by 
odpovídalo realitě. Tak vypovídali před vlád-
ním výborem vyšetřujícím příčiny finanční 
krize bývalý viceprezident Moody's Mark 
Froeba a Eric Kolchinsky, který na praktiky 
společnosti před necelým rokem upozornil. 
Svědectví odhalila jedno ze systémových sel-
hání vedoucích k propuknutí hluboké finanční 

(Pokračování na stránce 3) 
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krize v roce 2008. K manipulování s ratingy 
Moody's přikročila, aby „nenaštvala investiční 
bankéře“, a nepřišla tak o nové zakázky.  

Prudential nekoupí AIA 
Britská pojišťovna Prudential odstoupila od 

záměru koupit od American International 
Group (AIG) její asijskou divizi životního 
pojištění AIA za 35,5 mld. USD (747,8 mld. 
Kč). AIA tak zřejmě vstoupí na burzu. Převze-
tí mělo být největší transakcí v historii pojiš-
ťovacího sektoru a Prudential se pak měla stát 
jednou z největších pojišťoven v Asii. 

Trichet pro dozor nad rozpočty  
Evropu i Evropskou centrální banku čeká 

složité období, které bude vyžadovat rychlou 
reakci vlád a razantní kroky k posílení dozoro-
vých mechanismů, aby eurozóna zlepšila stav 
svých rozpočtů. Na konferenci, kterou pořáda-
la rakouská centrální banka, to ve Vídni řekl 
prezident ECB Jean-Claude Trichet. 

Růst cen v eurozóně  
Růst spotřebitelských cen v eurozóně  

v květnu zrychlil jen velmi mírně na 1,6 %  
z dubnových 1,5 %, informoval Eurostat.  

Ekonomická nálada v Evropě  
Ekonomická nálada v Evropě po předcho-

zích růstech propadla. V EU se v květnu sníži-
la o 1,9 bodu na 100 bodů, v eurozóně  
o 2,2 bodu na 98,4 bodu.  

PIMCO: Ohrožený kapitál  
evropských bank 

Pokud by Řecko nebo Portugalsko restruktu-
ralizovaly své dluhy, německé a francouzské 
banky by utrpěly ztrátu svého kapitálu a re-
zerv. Běžný poměr kapitálu k aktivům je ve 
světě kolem 8 %, zdravé banky mívají 10 až 
12 %. Kdyby evropská dluhová krize vyústila 
i v default Španělska a Itálie, banky by mohly 
ztratit až 40 % svého kapitálu. Pro CNBC to 
uvedl Tony Crescenzi ze společnosti PIMCO.  

Německo ve sporu s ECB 
Německo se dostalo do sporu s Evropskou 

centrální bankou. Podle týdeníku Der Spiegel 
ECB nakupovala řecké dluhopisy od francouz-
ských bank.  

ECB zvýšila nákupy státních  
dluhopisů zemí eura 

Evropská centrální banka v posledním květ-
novém týdnu zvýšila nákupy státních dluhopi-
sů zemí eurozóny, které zahájila 3. května, aby 
podpořila snahy EU o zastavení finančních 
otřesů kvůli dluhové krizi Řecka a dalších 
zemí eurozóny. Do 28. května byly na trhu 
nakoupeny obligace za 35 mld. eur (894 mld. 
Kč), což bylo o 8,5 mld. více než před týd-
nem, sdělila ECB. 

(Pokračování ze stránky 2) 

Zlatá koruna: Uspěly spořicí účty a hypotéka 
V soutěži Zlatá koruna letos v hlavní kategorii Novinka roku zvítězil nováček na trhu AXA Bank 

se svým spořicím účtem. Druhá skončila Převratná hypotéka 3,93 UniCredit Bank a třetí spořicí 
produkt pro děti Kamarád+ stavební spořitelny Wüstenrot. Mezi nejlepšími účty si nejlépe vedl 
spořící účet ING Konto od ING Bank. Druhé skončilo mKonto mBank, třetí eKonto Raiffeisen-
bank. To se zároveň již poněkolikáté stalo absolutním vítězem v kategorii Elektronického bankov-
nictví. Vítězem v kategorii Hypotéky se stala Převratná hypotéka 3,93 UniCredit Bank. Variabilní 
hypotéka Raiffeisenbank skončila druhá a loňské třetí místo obhájila Flexibilní hypotéka KB. Ve 
stavebním spoření již potřetí nejvíce zaujal Atraktiv úvěr od Českomoravské stavební spořitelny. 
Druhá byla Wüstenrot s dětským stavebním spořením Kamarád+ a třetí Raiffeisen stavební spoři-
telna s překlenovacím úvěrem Helios na pořízení solárních panelů. V kategorii Úvěry zvítězila 
Konsolidace půjček od GE Money Bank. Úvěr na vzdělání Poštovní spořitelny skončil druhý, třetí 
byl úvěr Nízká splátka Raiffeisenbank. V případě životního pojištění zvítězilo FLEXI životní po-
jištění Pojišťovny České spořitelny, druhá je PERSPEKTIVA 7 BN Kooperativy, třetí skončila 
Generali pojišťovna s BeneFitem. V kategorii Neživotní pojištění sbírala ocenění především Koo-
perativa pojišťovna, která získala jako loni Zlatou korunu za Povinné ručení s živelným pojištěním 
zdarma. V kategorii Podnikatelské účty letos bylo opět nejlepší Podnikatelské eKonto Premium 
Raiffeisenbank. Druhou pozici si udrželo mBusiness Konto mBank. Na třetí místo postoupila GE 
Money Bank s kontem Genius Business Active. Více na http://www.zlatakoruna.info/. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

U.S. Pioneer Fund i v korunách 
Pioneer Funds – U.S. Pioneer Fund, lucemburský klon třetího nejstaršího fondu na světě – Pio-

neer Fund, který byl založen již v roce 1928, umožňuje od 1. června 2010 investici do třídy měno-
vě zajištěné do českých korun. Jde o speciální třídu, která eliminuje měnové riziko kurzu koruny 
proti dolaru. V únoru agentura Standard and Poor’s potvrdila podfondu nejvyšší rating AAA.  

ČEZ má nového akcionáře 
ČNB zveřejnila evidenci, ve které oznámila americká 

společnost Capital Research and Management Company 
se sídlem v Los Angeles, že k 19. květnu 2010 disponuje 
nově ve společnosti ČEZ podílem 3,0345 % (hlaso-
vacích práv). Dříve podíl regulátorovi neohlásila vzhle-
dem k nepřekročení hranice 3 %. V oznámení lze nalézt, 
že nahlášený podíl společnost spravuje (jedná ve shodě) 
na šesti firmách, resp. fondech. 

V indexu PX stoupne podíl NWR, Unipetrolu a VIG 
Od 21. června začne platit nová báze hlavního indexu pražské burzy PX, která změní váhy jed-

notlivých titulů obchodovaných v systému SPAD pražské burzy. Vzroste například váha akcií 
těžařské firmy NWR, petrochemického holdingu Unipetrol a finanční skupiny VIG. Naopak váha 
cenných papírů Komerční banky a mobilního operátora Telefóniky O2 v indexu PX klesne. Infor-
movala o tom burza na svých webových stránkách a server Patria Online. Rozhodným dnem pro 
periodickou aktualizaci báze indexu PX se stal burzovní den 31. května 2010. „Zásadám kladeným 
na bazické emise indexu PX vyhovělo 14 emisí obchodovaných ve SPAD. Aktualizovaná báze 
indexu PX bude obsahovat 14 bazických emisí,“ informovala burza. Maximální 25% podíly na 
tržní kapitalizaci báze zůstávají u energetické firmy ČEZ a rakouské Erste Bank. Třetí a čtvrtou 
příčku si prohodily Komerční banka a Telefónica O2. Podíl akcií Komerční banky se v nové bázi 
indexu snížil z dosavadních 16,35 % na 15,50 %. Podíl akcií Telefóniky O2 klesl z 16,59 % na 
14,63 %.Druhá největší změna je u váhy akcií NWR, které si polepší o více než procentní bod a 
půl na 6,94 %. Podíl akcií Unipetrolu se zvýšil z 2,82 % na 4,01 %. Akcie Unipetrolu se tak opět 
dostanou před emisi mediální firmy CME. Podíl cenných papírů VIG se zvýšil na 2,73 %.Změní se 
rovněž počty cenných papírů uplatněných ve výpočtu indexu PX. Počet akcií technologické firmy 
KIT digital se sníží o téměř 50 %, naopak počet akcií VIG se zvýší o 31,81 %. 

J&T kupuje finanční skupinu Atlantik 
Společnost J&T Finance podepsala smlouvu s KKCG Finance o koupi finanční skupiny Atlantik, 

tedy 100 % akcií společnosti Atlantik finanční trhy a 100 % společnosti Atlantik Asset Manage-
ment. Dokončení transakce musí schválit Česká národní banka. Cena nebyla zveřejněna. „Koupí 
Atlantiku získáváme nejen kvalitní tým odborníků na kapitálové trhy, ale i technologické zázemí 
pro rozvoj služeb. Portál eAtlantik považujeme za nejlepší klientskou platformu pro obchodování  
s cennými papíry,“ uvedl Štěpán Ašer, generální ředitel J&T Banky. 
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Banky od léta změní poplatky – většinou zdraží  
Statisíce klientů tuzemských bank se musí připravit na změny poplatků, většinou zaplatí vyšší 

než dosud. Po Raiffeisenbank a Komerční bance, které změnu oznámily už dříve, informovaly  
v tomto týdnu o chystané změně sazebníku i Česká spořitelna a mBank. Nepříjemné překvapení 
klientům přináší hlavně mBank, zdůrazňující dosud nulové poplatky za většinu služeb. Její běžný 
účet mKonto včetně výběrů z bankomatů totiž od srpna zůstane zdarma jen při splnění určitých 
podmínek. Bez poplatku zůstane jen 10 platebních příkazů v měsíci. Za každý další zaplatí klient  
3 Kč. Zpoplatnění se týká jen transakcí do jiné banky. Komerční banka mění sazebník k 1. červen-
ci, Raiffeisenbank k 7. červenci, mBank k 1. srpnu a Česká spořitelna k 1. září. 

mHypoteka Light 
mBank pro své klienty spustila nabídku nového úvěru určeného na bydlení: mHypotéku Light. 

Mohou ji získat s úrokovou sazbou už od 3,7 % a díky tomu se mHypotéka Light stává hypoteč-
ním úvěrem s nejnižší úrokovou sazbou na českém trhu. „mHypotéka Light je vhodná jak pro lidi, 
kteří chtějí problém s bydlením vyřešit s pomocí co nejnižší úrokové sazby, tak pro ty, kdo už hy-
potéku mají, ale rádi by snížili výši své měsíční splátky,“ řekl Jan Horák, marketingový ředitel 
mBank. 

LBBW Bank – nabídka hypoték na bydlení 
LBBW Bank v těchto dnech přichází se speciální nabídkou hypoték na bydlení. Banka nabízí 

výhodnou úrokovou sazbu od 3,89 % p.a. pro jakýkoliv hypoteční úvěr na bydlení o objemu mini-
málně 1 mil. Kč s fixací na tři roky. Speciální nabídka platí od 1. června do 30. července 2010. 

Povinné ručení u Wüstenrot pojišťovny zlevnilo až o pětinu  
Wüstenrot pojišťovna zavádí nové sazby po-

vinného ručení. U povinného ručení klesly zave-
dením segmentace podle místa bydliště sazby 
pojistného pro vlastníky vozidel z malých měst a 
obcí o 20 %, pro majitele vozidel z tzv. velkých 
měst o 5 %. U některých osobních vozů se po-
jistné snižuje i díky úpravě kategorizace aut.  
U osobních vozů nižší a střední třídy upravila 
Wüstenrot pojišťovna také sazby havarijního 
pojištění. Za bezeškodní průběh poskytuje  
u obou pojištění až 60% bonus. Wüstenrot přichází s novinkou – pojištěním vozidel Wüstenrot 
ProAuto. Tento pojistný produkt spojuje povinné ručení a havarijní pojištění včetně možných při-
pojištění do jednoho. Kromě  bonusů a slev platných při sjednání jednotlivých pojištění vozidla 
nabízí klientům další mimořádné zvýhodnění – 10% slevu na havarijním pojištění, zdarma úrazové 
pojištění na celkovou částku 1 mil. Kč a také zdarma nadstandardní asistenční služby.  

EGAP: Na pojištění exportu chybí 1,2 miliardy korun 
Státní Exportní garanční a pojišťovací společnosti (EGAP) chybí v pojistných fondech na letošek 

asi 1,2 mld. Kč, aby mohla pokrýt poptávku exportérů. Po jednání se zástupci Mezinárodní ob-
chodní komory v ČR to uvedl předseda představenstva a generální ředitel EGAP Karel Pleva. MF 
financí hodlá podpořit navýšení pojistné kapacity EGAP z finančních prostředků státního rozpočtu. 

Povodňové škody už překročily miliardu 
Celková škoda způsobená záplavami, které zasáhly v minulých týdnech velkou část Moravy, 

překonaly 1 mld. Kč. Pojišťovny mají od klientů nahlášeno 10 787 pojistných událostí za 1,06 mld. 
Kč. Vyplývá to ze statistik České asociace pojišťoven. Pojišťovny odhadují, že klienti nahlásí zhru-
ba 18 600 škod za celkem 1,45 mld. Kč. Skoro 2200 pojistných událostí již pojišťovny podle aso-
ciace vyřídily a včetně záloh zaplatily klientům téměř 62 mil. Kč.  

Cestovní pojištění přes bankomat 
Cestovní pojištění lze nově uzavřít i přes bankomat. ČSOB Pojišťovna nyní nabízí možnost uza-

vřít cestovní pojištění prostřednictvím vybraných bankomatů Poštovní spořitelny. 

EU: regulace ratingových agentur  
Evropská komise 2. června navrhla zpřísně-

ní nedávno přijaté regulace ratingových agen-
tur. Vydavatelé dluhopisů v EU, tedy přede-
vším investiční firmy a některé banky, by 
podle představ eurokomisaře pro vnitřní trh 
Michela Barniera měli poskytovat informace 
všem ratingovým agenturám, nejenom jedné 
agentuře, kterou platí.  

Ekonomika eurozóny i celé EU  
Ekonomika eurozóny i celé EU rostla  

v letošním 1. čtvrtletí o 0,2 % ve srovnání  
s předchozím čtvrtletím. Potvrdil to Eurostat.  

Nejvíc investic loni v Evropě  
přitáhla Británie 

Británie zůstala i v loňském roce prvořadým 
cílem přímých zahraničních investic v Evropě. 
Investoři v době ekonomické recese dávali 
přednost největším evropským ekonomikám a 
dramaticky snížili své investice v zemích 
střední a východní Evropy včetně České re-
publiky, uvádí každoroční přehled firmy Ernst 
& Young. Přímé investice se loni v Evropě 
zvýšily zejména v zemích jako Německo, 
Itálie a Francie. Británie přitáhla 678 nových 
investičních projektů, což byla více než pětina 
celkového počtu projektů v Evropě a o 1 % 
méně než v roce 2008. Klesly naopak investi-
ce do Španělska nebo Irska a počet nových 
projektů v České republice, Polsku, Maďarsku 
a Rumunsku se propadl souhrnně o 40 %. 

Pobaltí a Balkán jsou po úvěrovém  
boomu chudší  

Pobaltí a Balkán jsou po úvěrovém boomu  
z let 2003 až 2006 chudší, než by byly bez něj, 
způsobil to následný krach. Příliv peněz do 
některých nových členských zemí EU vyvola-
ný expanzí západních bank vytvořil nerovno-
váhu, která překonala i stav před asijskou 
finanční krizí, uvádí studie ekonomů Meziná-
rodního měnového fondu.  

Maloobchodní tržby v EU  
Maloobchodní tržby v eurozóně i v celé EU 

v dubnu meziměsíčně klesly o 1,2 %, v březnu 
přitom rostly o 0,5 %, informoval Eurostat. 

Špatné úvěry za 195 mld. eur 
Banky v eurozóně by mohly být do konce 

roku 2011 nuceny odepsat v rámci druhé vlny 
ztrát z finanční krize špatné úvěry v hodnotě 
dalších 195 mld. eur (téměř 5 bil. Kč). Uvedla 
to ECB v pravidelném hodnocení stavu fi-
nanční stability zemí eura. Tuto stabilitu nyní 
podle ECB nejvíce ohrožuje stav veřejných 
financí, který nadále znepokojuje investory a 
omezuje přístup firem a investorů ke kapitálu. 
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